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Proba E. d)
Chimie organica

Model
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de trei ore.
SUBIECTUL | (40 de puncte)
Subiectul A.

ltemii de la 1 la 10 se refera la compusi organici ale caror formule de structurd, notate cu litere de la (A) la (F),
sunt prezentate mai jos:
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Pentru fiecare item, notatlj pe foaia de examen numarul de ordine al itemului insofit de litera corespunzatoare

raspunsului corect. Fiecare item are un singur raspuns corect.
1. Are in molecula cinci elemente organogene, compusul:

CH2=CH-CH2-CHs

O
I I
CH3-CH2-CH2-CH2-CH3 (3] NH,—CH,—C—NH—CH—C—OH

a. (A); c.©);

b. (B); d. (D).

2. Intre compusi sunt si hidrocarburi. Numarul acestora este:

a. 4, C.2

b.3; d. L

3. Numarul atomilor de carbon secundar din molecula compusului (B) este egal cu:
a.g; c. 10;

b.9; d. 11

4. Compusul (A) poate fi obtinut prin hidrogenare, in prezenta nichelului, dintr-un numar de:

a. cinci alchene;

b. doua alchene;

5. Este adevarat ca:

a. (A) are catena liniara;
b. (B) este o dizaharid3;

C. patru alchene;
d. trei alchene.

c. (C) are catena saturata;
d. (E) este o alchena.

6. (F) are numarul atomilor de oxigen din molecula egal cu numarul atomilor de carbon dintr-o molecula de:

a. alanil-alaning;
b. alanil-glicing;

c. glicil-alanina;
d. glicil-glicina.

7. Compusul (A) poate fi obtinut din compusul (E) printr-o reactie de:

a. aditie;

b. eliminare;

8. Este adevarat ca:

a. (A) fierbe la temperatura mai mica decét (E);
b. (D) formeaza la hidroliza glicina si sering;

9. Tn molecula compusului (D), raportul atomic:
aN:C=5:2

b.O:N=2:3;

10. Contin aceeasi cantitate de carbon:

a. 2mol de (A) si 56 g de (C);

b. 1 mol de (B) si 178 g de (D);

Subiectul B

C. substitutie;
d. transpozitie.

C. (E) se dizolva in solventi polari,
d. (F) formeaza la hidroliza glicina si cisteina.

O: 3:1
S: 5:1

c.0:S
d.S:C )

c. 1 mol de (D) si 72 g de (E);

d. 0,1 molde (E)si 819 de (F). 30de puncte

Cititi urmatoarele enunturi. Daca apreciati ca enunful este adevarat scriefi, pe foaia de examen, numarul de
ordine al enuntului si litera A. Daca apreciati ca enuntul este fals scriefi, pe foaia de examen, numarul de ordine

al enuntului si litera F.

1. Reactia de dehidrohalogenare a 2-bromobutanului este o reactie de eliminare.

2. Sunt patru alcani izomeri cu formula moleculara CsHao.

3. Reactia de obtinere a acetilenei din carbid este exoterma.

4. Intre amfionii unui aminoacid si moleculele polare ale apei se stabilesc legaturi peptidice.

5. Tristearina are in molecula un numar impar de atomi de oxigen.

10 puncte
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SUBIECTUL al ll-lea (25 de puncte)
Subiectul C

1. O alchina (A) are in molecula 16 atomi.

a. Determinati numarul atomilor de carbon din molecula alchinei (A).

b. Scrieti o formula de structura a alchinei (A), stind ca nu are atomi de carbon secundar in catena.

c. Scrieti formula de structura a alchinei cu numar minim de atomi de carbon in molecula, care are in catena un
atom de carbon asimetric. 6 puncte

2. O hidrocarbura (H) are denumirea stiintifica (1.U.P.A.C.) 3-etil-2,4-dimetilpentan.

a. Scrieti formula de structura a hidrocarburii (H).

b. Scrieti formula de structura a unui izomer al hidrocarburii (H), care are in molecula doi atomi de carbon
secundar. 3 puncte

3. Scrietj ecuatia reactiei de ardere a acetilenei. 2 puncte

4. O proba de acetilena se supune arderii. Stiind ca s-au consumat 56 L de aer, cu 20% oxigen procente
volumetrice, masurati in conditii normale de temperatura si de presiune, determinati masa probei de acetilena,

exprimata in grame. 3 puncte
5. Notati denumirea unui alcan lichid in conditii standard de temperatura si de presiune. 1 punct
Subiectul D

1. Scrieti ecuatia reactiei de obtinere a izopropilbenzenului din benzen si propena, in prezenta clorurii de aluminiu
umede si ecuatia reactiei de obtinere a 1,4-diizopropilbenzenului din benzen si propena, in prezenta clorurii de
aluminiu umede. Utilizati formule de structura pentru compusii organici. 4 puncte

2. Se alchileaza 78 g de benzen cu propend, in prezenta clorurii de aluminiu umede. Se formeaza un amestec
organic de reactie cu masa 136,8 g ce contine izopropilbenzen si 1,4-diizopropilbenzen. Stind ca benzenul s-a

consumat integral, calculati masa de izopropilbenzen formata, exprimata in grame. 4 puncte

3. Notati doua proprietati fizice ale naftalinei, in conditii standard. 2 puncte
SUBIECTUL al lllHea (25 de puncte)
Subiectul E

1. Se considera schema de transformari:
() A+HO %%, B
(I D+a —— (CH:COO)Mg + H:
() D+B —— E+H,0
Stiind ca (A) este alchena care are in moleculd numai atomi de carbon secundar, scriefj ecuatiile reactiilor din

schema de transformairi. Utilizati formule de structura pentru compusii organici. 6 puncte
2. Scrietj ecuatja reactiei de obtinere a trinitratului de glicerina din glicerina si amestec sulfonitric. Utilizati formule
de structura pentru compusii organici. 2 puncte

3. Se trateaza cu amestec sulfonitric o proba de glicerind. Stiind ca s-au obtinut 1044,2 g de produs organic de
reactie, la un randament de 92%, determinati cantitatea de glicerina necesara reactiei, exprimata in moli.

3 puncte
4. Un detergent neionic are formula de structurda CHs — (CH2)n+6 — CHz2 — O — (CH2 — CHz - O)n — H. Stiind
ca intr-un mol de detergent masa atomilor de oxigen este mai mare cu 98 g decat masa atomilor de hidrogen,

determinati valoarea lui n din formula de structura a detergentului. 3 puncte

5. Notati o utilizare a acidului acetic. 1 punct
Subiectul F

1. Prin hidroliza a 0,1 mol de peptida (P) se formeaza 14,6 g de lisina si 23,4 g de valind. Determinati numarul
legaturilor peptidice din molecula peptidei (P). 3 puncte

2. a. Scrieti ecuatia reactiei dintre glucoza si reactivul Tollens. Utilizati formule de structura pentru compusii
organici.

b. O solutie de glucoza cu masa 36 g se trateaza cu reactiv Tollens, in exces. Se formeaza 0,05 mol de argint.
Determinati concentratia procentuald masica a solutiei de glucoza. 5 puncte

3. Notati doua surse naturale de glucoza. 2 puncte

Mase atomice: H- 1; C- 12; N- 14; O- 16; S- 32.
Volumul molar (conditii normale): V = 22,4 L-mol™.
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